· Kansallinen kaupunkipuisto Helsinkiin! -liikkeen päämääränä on laaja idästä länteen ja etelästä pohjoiseen ulottuva urbaani uuden ajan kaupunkipuisto.  Arvokkaat viheralueet, metsät, rannat ja saaristo, meri ja vesistöt sekä  kulttuuriympäristöt nostetaan vahvasti tunnistettavaksi kokonaisuudeksi, joka kirkastaa Helsingin identiteetin ekopääkaupunkina. 
· [bookmark: _GoBack]2/3 eli 54 valtuutettua, 79 yhteisöä ja n. 6000 kaupunkilaista kannattavat kansallisen kaupunkipuiston perustamisselvityksen laatimista, samoin yksimielisesti lausunnossaan kaupunginmuseon johtokunta, opetus- ja ympäristölautakunta

Mm. Opetuslautakunta toteaa, että aloitteessa esitetty kansallinen kaupunkipuisto Helsingissä tarjoaa päiväkodeille, kouluille ja    oppilaitoksille kaikille avoimia ja    monipuolisia oppimisen, liikkumisen ja virkistymisen ympäristöjä, jotka tukevat opetusviraston strategiaa, jossa koulurakennuksen lisäksi koko kaupunki on oppimisen ympäristö. 

· Valtuustoaloite käsitellään 14.11. kaupunginhallituksessa ja 30.11. valtuustossa.

· Puiston perustamisselvitys muodostaa erinomaisen perustan valtuuston päätöksen teolle. Valtuusto päättää haluaako se ja millaisen kansallisen kaupunkipuiston Helsinkiin. Lopullinen päätös tehdään ympäristöministeriössä, joka on osallisena perustamisprosessissa.  

· Päätöksenteossa on kyse kaupungin arvoista ja identiteetistä. Olemassa olevat arvokkaat alueet ja niiden vahva identiteetti kaivetaan esiin ja käytetään kaupungin ja kaupunkilaisten hyväksi.    

· Helsinki kasvaa. Sitä voi rakentaa ja tiivistää. Kansallinen kaupunkipuisto on osa dynaamista kaupungin kehitystä. Helsingissä voi rakentaa tuhoamatta vuosikymmeniä vaalittuja luonto- ja kulttuuriympäristöjä. 

· Jatkotyö vaatii aitoa, avointa vuoropuhelua. Haluamme olla siinä mukana. Avoin dialogi voi parantaa luottamusta kaupunkisuunnitteluun ja jatkotyöhön. 

· Kansallinen kaupunkipuiston perustamisselvitystyö täydentää ja tasapainottaa valmisteilla olevaa yleiskaavaa.  Puiston avoin ja vuorovaikutteinen perustamisprosessi luo parhaimmillaan uutta luottamusta ja paremman suunnitteluilmapiirin yleiskaavan jatkotyölle. 



