

Kansallinen kaupunkipuisto Helsinkiin! –liikkeen puheenvuoro Helsingin luonnonsuojeluyhdistys ry:n tiedotustilaisuudessa 13.10.2016

Kansallinen kaupunkipuisto Helsinkiin! -liikkeen päämääränä on laaja idästä länteen ja etelästä pohjoiseen ulottuva urbaani uuden ajan kaupunkipuisto.  Arvokkaat viheralueet, rannat, vedet ja kulttuuriympäristöt nostetaan vahvasti tunnistettavaksi kokonaisuudeksi, joka kirkastaa Helsingin identiteetin ekopääkaupunkina. 
2/3 valtuutetuista, 79 yhteisöä ja n. 6000 kaupunkilaista kannattavat kansallisen kaupunkipuistoselvityksen tekemistä. 
Helsinki kasvaa. Sitä voi rakentaa ja tiivistää. Kansallinen kaupunkipuisto on osa dynaamista kaupungin kehitystä. Helsingissä voi rakentaa tuhoamatta vuosikymmeniä vaalittuja luonto- ja kulttuuriympäristöjä. 
Tarvitaan uudenlaista ajattelua ja osaamista. Toivomme, että valtuusto ottaa tämän haasteen vastaan. Jatkotyö vaatii aitoa, avointa vuoropuhelua. Haluamme olla siinä mukana. 
[bookmark: _GoBack]Lämmin kiitos Helsingin luonnonsuojeluyhdistykselle ja muille yhteisöille yleiskaavan vuorovaikutusselvityksestä. Toivomme, että se osaltaan kehittäisi Helsingin kaupungin ja helsinkiläisten järjestöjen ja kansalaisten vuoropuhelua.


