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Stoorin aineksia

Helsingin merkitys kkp verkostossa on mitä ilmeisemmin tämä pääkaupunki. Tai ainakin yksi selkeä tulokulma valtakunnan tasolla. Tästä näkökulmasta nousee selkeästi historiapajassa esiin tullut kuninkaiden ja keisarien kaupunki. Historian osaajat pystyvät tästä näkökulmasta avaamaan helposti paljon asioita; mihin kaupunki perustettiin, kenen käskyllä ja miten sitä eri päätöksillä muokattiin. Engelin korttelit nousevat tästä varmasti esiin siinä kuin Suomenlinna eri kausilla ja Vanhakaupunki. 

Iltalenkillä Seurasaarella mieleeni tuli hyvin ilmeisenä jatkona tälle teemalle myös presidenttien ja hallinnon kaupunki. Tamminiemi ja Mäntyniemi ja löytyyhän se Kesärantakin saman rantareitin varrelta. Tässä presidenttiasiassa voisi hyvin tuoda esiin myös Helsingin ja miksei koko Suomenkin erityislaatuisuutta ennen kaikkea turvallisena kaupunkina - itse olen törmännyt Seurasaaren lenkeilläni niin Sauliin kuin Tarjaankin. Tarja tuli vastaan tuulipuvussaan lippalakki päässä sateisena ja tuulisena syysiltana eikä mailla halmeilla ollut ketään muuta kuin minä, Tarja ja yksi ystävällisen oloinen turvanainen - oli pakko toivottaa presidentille hyvää iltaa. Sauli taas viiletti hirveää vauhtia vastaan rullaluistimillaan. Ja olihan Seurasaari jo Kekkosen ulkoilumaastoa kuuluine kuntoportaineen. Missä muualla voit sananmukaisesti törmätä presidenttiin sattumalta arkisissa puuhissa ja kaupunkiluontoympäristössä? Eduskuntataloakin voisi sovitella puiston osaksi ja kenties menneiden presidenttien patsaita.

Kulttuuripääkaupungista löytyy myös helposti monenlaista. Töölönlahden rannalta Finlandiatalo, Kansallisooppera ja saisiko vielä kansallisteatterinkin matkaan. Suomen 100 vuotisen taipaleen kunniaksi pystytettävä Oodi nyt ainakin. Tähän kulttuuripääkaupungin alle sopii tietysti myös 1952 olympialaiset rakennuksineen - tai jos kaikkia ei saa mielekkäästi mukaan niin joitakin ainakin. Töölönlahdelta Hesperianpuistoa pitkin suoraan Soutustadionille. Olympiastadionin kautta päästäänkin jo keskuspuistoon.

Ensimmäisessä pajassa nousi esiin luontopääkaupunki, mitä kaikkea tämä voisi pitää sisällään? Sopisiko tähän ajatuksia Helsingin pitkälinjaisesta luonnonhoidosta, esimerkiksi metsien hoito virkistysnäkökulmasta ja näin kehittynyt poikkeuksellisen runsaslajiset metsät aivan pääkaupungin ytimen tuntumassa. Vanhankaupunginlahden natura-alueet. Entäpä kaupunkiin tunkevat uudet eläinasukkaat kuten liito-oravat, valkoposkihanhet ja huuhkajat? Longinojan kunnostaminen kansalaisaktivismin voimin Suomen tunnetuimmaksi taimenpuroksi ja joka syksyiseksi kaupunkilaisten kutupongausretkien kohteeksi. 

· metsät ovat alunperin olleet runsaslajiset (mm. sotien hakkuuvaiheita lukuunottamatta), luonnonhoidolla monimuotoisuu on pyritty säilyttämään ja jopa tukemaan sitä mutta tosiaankin luonnon olosuhteet on lähtökohtana. Yleensäkin kaupungit on perustettu monimuotoisille paikoille. En ottaisi hoitoa ykkösasiaksi mutta se kyllä tulee esiin osana luontoon liittyvää historiaa.(Kaarina) 

Itseäni viehättää erityisesti historiapajassa kylläkin aika pienesti esiin noussut ajatus helsinkiläisten hyvinvoinnista. Eli millaisia maankäyttöön ja miksei vähän muuhunkin liittyviä ratkaisuja on tehty aikojen saatossa joilla on ollut tavoitteena parantaa kaupunkilaisten hyvinvointia. Sakari Mentu ja muut fiksummat pystyvät tästä varmasti nopeastikin listaamaan koko joukon asioita, alueita ja paikkoja. Näin äkkiseltään itselleni nousee mieleen esim kansanpuistot, Lammassaari, siirtolapuutarhat ja viljelypalstat joilla on ollut varmasti monenlaisia muitakin tavoitteita mutta jotka ovat varmasti vaikuttaneet kaupunkilaisten hyvinvointiin jo varsin pitkään. Lapinlahti on varmasti juuri tätä. Metsälähiöt taas oman aikansa tulkinta tästä teemasta. Ja menneistä ratkaisuista ja ajallisista kerroksista on houkuttelevan helppo siirtyä nykypäivään ja tulevaisuuteen. Tyrväisen tutkimukset jo itsessään voisi olla tässä ihan kiinnostava lisä - siis se, että tällaisia hyvinvointiasioita ja terveysvaikutuksia tutkitaan Helsingissä ja sitten tietysti varsinaiset tulokset eli että miten viheralueet meihin vaikuttaa ja miksi ne ovat tärkeitä ja miten tämä näkyy ja voisi näkyä myös tulevassa kaupunkisuunnittelussa. Ja tietysti liikunta ja kaikki siihen liittyvät asiat, Keskuspuisto ja sen valtavat kävijämäärät sekä liikuntalajien huikea kirjo.

Luontopajassa nousi esiin myös tämä urbaani - luontoviisas villi-ihminen vai miten se nyt menikään. Mutta siis voisi siis pohdiskella vähän perusteellisemmin että onko helsinkiläisillä jotenkin erityinen luontosuhde ja miten se näkyy meidän tekemisissä ja vapaa-ajanvietossa nyt ja ennenkin. Ainakin tämä urbaaniuden ja luonnonrauhan ja luonnonympäristön kontarstisuus mutta silti molemmat ovat hyvin läsnä arjessa ja lähellä toisiaan myös fyysisesti.

Meri on mielestäni ilman muuta iso juttu osana kkp:a mutta mitä kaikkea se voisi tarkoittaa…

ja myös vesi sinällään osana toimivaa kaupunkia - ennen ja nyt (Kaarina)


Muita ajatuksia ja nostoja työpajoista - ei siis stoorin osia

kkp oppimisen alustana
· opetussuunnitelmat
· luontopäiväkodit, metsämörrit
· luontokoulut

kkp kaupunkilaisten omaehtoisen osallistumisen alustana
· puistokummit
· siivoustalkoot
· purojen kunnostukset

kkp palveluna
· luonto- ja elämysmatkailun potentiaali
· hyvinvointipalvelut

kkp aatteena
· helsinkiläinen (vähän modernimpi) tulkinta kansallisesta kaupunkipuistosta
· kaupunkisuunnittelun väline

Koetin kiteyttää: Pääkaupunki, hallinnon kaupunki, idän ja lännen sekä pohjoisen ja etelän kulttuurisen ulottuvuuden kaupunki, kulttuuripääkaupunki, luontopääkaupunki, viherverkostojen/vihersormien ja sinikämmenen kaupunki, hyvinvoinnin kaupunki, muutoksen kaupunki, nuori ja nuorten pääkaupunki.

